

В диссертационный совет Д 999.165.02 на базе ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет» и ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Носкова Алексея Александровича на тему **«Применение процессного подхода к оценке инновационного развития регионов с учетом влияния научно-инновационной деятельности вузов»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность диссертационного исследования Носкова А.А. не вызывает сомнений, так как потенциал научно-исследовательской деятельности высших учебных заведений является важным фактором социально-экономического развития территорий. Предложенная автором комплексная оценка регионального инновационного развития с учетом влияния инновационной и научно-исследовательской деятельности вузов представляет интерес как с научной, так и с практической точек зрения.

Объект, предмет, цель и задачи исследования сформулированы корректно. Работа структурирована логично и последовательно.

Стоит отметить теоретическую значимость исследования, так как в нем достаточно подробно раскрыты положения теории региональной экономики и методологии управления бизнес-процессами. Предложенный автором инструментарий, предусматривающий на основе процессного подхода одновременную оценку уровня реализации и результативности ключевых бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов и инновационного развития регионов, расширяет аналитические возможности анализа, способствует принятию обоснованных решений органами государственной власти по выбору мер регулирующего воздействия.

Среди важных результатов диссертационного исследования следует отметить:

- теоретическую модель подсистемы бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов в системе бизнес-процессов инновационного развития регионов, на основе которой автор разработал

методику сопоставительной оценки уровня инновационного развития регионов с учетом влияния инновационной деятельности вузов;

- авторскую методику оценки уровня инновационного развития регионов и научно-исследовательской деятельности вузов, построенные регрессионные модели, характеризующие влияние научно-инновационной деятельности вузов на уровень инновационного развития регионов;

- авторскую матрицу комплексной оценки, позволяющую группировать регионы по типам в зависимости от уровня их инновационного развития и результативности бизнес-процессов научно-инновационной деятельности вузов;

- алгоритм принятия управленческих решений по регулированию инновационного развития регионов и научно-инновационной деятельности вузов.

Стоит отметить, что наряду с анализом влияния научно-инновационной деятельности на инновационное развитие экономики регионов хотелось бы увидеть более подробное описание их взаимовлияния. Отмеченный недостаток работы не снижает качество диссертационного исследования.

Таким образом, анализ автореферата Носкова А.А. позволяет сделать вывод, что данная работа является завершённым исследованием с перспективой дальнейшего развития, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Проректор по научной работе
и программам стратегического развития,
доктор экономических наук, профессор
ФГБОУ ВО «Удмуртский
государственный
университет»

Александр Михайлович Макаров

Адрес: 426035 г. Ижевск, ул. Карла Маркса, 1, корп.1, 214.

Контактные телефоны: 89128530046

Электронная почта: Makarov@uni.udm.ru